

童堡村的宁波小学开工啦

■《为甘肃天水童堡村建一所“宁波小学”》后续

爱心之光终于照进现实。昨天上午，由宁波热心市民捐资援建的宁波小学在甘肃天水白驼镇童堡村破土开工。3个月后，在这片希望的土地上，就将盖起一座全新的学校。记者 张昊



孩子们都开心得不得了

昨天上午的开工仪式虽然简短，但却激动人心。“10里外的乡亲都赶来了，激动啊！”白驼镇学区校长马双喜对记者说，虽然许多村民都外出打工了，但开工现场仍足有两三百人，“可以说是全村倾巢出动，毕竟这是一件大事。”

东南商报宁报传媒负责人赵杰作为此次援建行动的联络者也在开工现场。“我问了许多来到现场的村民，大家都很兴奋。有村民对我说，他孩子在县城借读，路很远，孩子又小，

不放心……如果村里建起了新学校，就可以在家门口念书了。”赵杰说，“还有个村民姓马，对我说，这学校我们村子里盼了不少日子了，也不知道什么时候能实现，没想到今天在宁波好人的帮助下动工了，我们一辈子会记得宁波人的恩德。”

昨天虽是一个普通的日子，但马双喜说，村里的孩子们背着书包走路上学的时候，都比以往雀跃，我跟他们讲了这个好消息，知道自己会有所新学校，孩子们都开心得不得了。

将成为白驼镇学区第11所小学

具体承建施工的天水宇泰建筑工程有限公司项目经理王彬给记者描绘了这所新学校的蓝图，“学校占地3600平方米，建筑面积是492平方米。北面是一排教室，总共6间，还有一个操场，当中会布置升旗台和花园，旁边是5间教师办公室和宿舍。工程概算95万元。”

白驼镇学区目前共有10所小学，现在迎

来了第11所。根据此前摸底的情况，新校建成后，将有105名学生在此就读。学校开设6个年级和一个学前班。

正在天水考察建校事宜并决定捐资50万元的宁波人防协会一家会员单位企业家也表示，他们和村民愿望都是一样的，就是能有效利用夏季这段时间，早日动工，让孩子能早一天走进新课堂。

公益募捐新增的善款明细公示 (单位：元)

郑行明	300	顾伟斌	600	王思涵	600
郑苡	300	随遇而安	2518	王国华	500
郑安女	300	杜余丁豪一家	300	周素梅	100
赵美菊	100	王女士	100	陈夏娣	1000
邱惠华	200	翁勇	3000	陈之乐、陈嘉寔	2200
邱建刚	200	沈健明	500	吴彬	2000
赵美英	200	吕晓晖	500	李慧慧	1000
觉正净	3000	汪伟珠	500	李涵阳	6000
孙女	200	柴增煌	500	友莲一家	500
外孙	200	乌倩	200	张家莉	500
妙音	600	黄淑媛、张秀林	10000	王诗源	1000
洪仁哉	500	陆文娣		蔡玉貌	1000
庄宏章	300	林国平	2000	宁波人防协会	
柳仁良	2000	殷凤娣	500	一会员单位	500000
育苗	2000	邵儒杰	500	合计	549218
爱心人	200	陈坤麟	500		

(截至昨日17时)

戒烟，很方便很轻松！

许多吸烟者戒烟，有靠毅力的，也有用过药物、电子烟、戒烟贴、戒烟糖、戒烟香水、戒烟的烟等，但由于方法、原理不同，效果差别很大。有的人由于多次戒烟失败，因而对戒烟产品产生不信任，这都很正常。戒烟除了本人想戒，方法选择非常重要，**好方法事半功倍，差方法花钱受累**。

国家发明专利产品——易星戒烟的烟，针对尼古丁的成瘾性原理，科学选用人参、远志、丁香、薄荷等40多味中药提取，形似香烟（有点燃、不燃和电子烟型），想抽就抽，清凉舒适不难受，连续使用短期内即可。面市浙江14年，已帮助数万人戒烟。18年专业配方，口碑卓越，是难得的好方法。

易星承诺：凡使用易星一大盒短期内仍有烟瘾，将免费提供售后产品，直到满意为止。

咨询：87325550、400-6063331 网址：www.jy531.com 淘宝：南苑戒烟服务中心
地址：开明街396号平安大厦10楼 四明、彩虹、美德信连锁 鄞州：万达万如精品烟酒、奉化：广平药店 余姚：东方大药房、慈溪、新时代国贸（古塘街道天九街264号）宁海：华泰中西大药房、太平洋商厦烟酒柜 镇海：恒春药房、炼化、骆驼、康旺大药房 北仑：港城大药房、西街老药店 红联：寿仙堂 象山：益民大药房（天安路21号）（提供货到付款服务） [发明专利号：ZL: 2011102177252]

感恩

——敬谢为甘肃清水童堡村捐建学校的爱心人士

王存政

感恩在这片土地上，
这么多、这么多有爱的人，
——我叫不出他们的姓名，
也说不出他们来自何方，
我只知道，
他们的关切那么炽热，
他们捐出自己的钱，坚定，急迫，
他们淡淡的一笑，
那么含蓄，又那么晴朗……

我看到了他们的身上，
洋溢着圣洁的光芒。

感恩在这片土地上，
每一条江河都真情涌流，
每一片树叶都辉映着温暖的阳光。

——这是一片大爱滋养的土地啊，
充盈着牵挂、心疼、良善、慈祥，
父爱、母爱、兄弟姐妹般的亲爱，
哺育万物生长。

新学校的一砖一瓦都融入了宁波市民的爱心

那么多知名和不知名的好心人的温暖，短短几日就让希望之花在甘肃天水的山区小村绽放。从东南商报6月16日发出第一篇报道发起援建行动，到昨天新学校动工，只过去了仅仅10天。

在这背后，是许许多多动人的爱心在接力。正是商报读者和宁波热心市民伸出的一双双援手，才使得这所学校能如此之快地在希望的土地上诞生。新学校的一砖一瓦都会铭刻着宁波每一个市民的爱心。

作为海上丝路起锚地的宁波，援建丝路重镇的天水，这如同是丝路向另一条丝路的致意。而这跨过千山万水的援建，见证着宁波这座城市澎湃着的真情大爱。

错过的午饭

去年，东南商报曾发起特别行动，帮助贵州加榜乡成功援建了一座“宁波桥”，让两岸的乡亲出行不再受到河水的阻挡，宁波市民踊跃捐款。然而，今年在刊发贵州天水的特别报道之前，我们心里还是有点“打鼓”：毕竟建校所需的费用远多于一座桥，这座希望小学有“希望”吗？

没想到在6月16日，我们推出了甘肃天水之行后的首篇报道，马上引起了读者强烈的反响。东南商报的新闻热线变成了爱心专线，也忙坏了参与募捐行动的宁波市慈善总会的工作人员，“有时候只顾着接一个又一个的咨询电话，还要接待上门捐款，连上厕所的时间都没有。”

一位74岁老人从奉化乘车赶到慈善总会，拿出一本存折说要捐款。由于存折

没法直接捐款，老人又去银行排队取款，最后以其子女的名义各捐出了1万元。

老人说，他在甘肃工作了15年，两个孩子就是在那出生的。现在能为那里的孩子做点事，很高兴。

还有一对住在养老院的老人，年事已高，走路也很不方便，但还是亲自上门捐款，冒着高温赶来。尽管衣着再简朴不过，却一下子捐出了2万元。

这对老夫妻只说，读书要紧，真遗憾自己小时候没书念，错过了。现在看到小孩子读不上学，太可怜，自己能出点力就出点力。

话太朴素，心意却太重。因为我们实在无法想象，这厚厚的一沓现金，对于这些满头白发的老人来说，是他们多少个平淡的日子里，省吃俭用积攒下来的。

电梯的礼让

之后的每一天，我们都在这种感动、感激中度过。

宁波市人防协会的秘书长陈占泽在首篇报道见报当天就和我们联系。第二天，他和一位会员单位的企业家一道来到报社。不仅细细询问童堡村的情况，还希望能直接到实地再看一看，言谈中带着“希望我们赶紧把这件事做起来”的迫切心情。他们觉得从事的工作对工程领域还是比较熟悉，因此很希望能在学校的房建这块多出点力。

送别这位穿着布鞋、叮嘱记者不要写出自己姓名的企业家时，我们一同坐电梯下楼。电梯门打开了，我们示意他先走。然而这位企业家却让我们退后，回头请站在最里面的一位女

保洁员先走。

“我们从没有忘记自身肩负的社会责任。在为社会建造人防工程的同时，一样重视社会责任和关爱精神，希望能以微薄的关爱之心回馈社会。”记者获悉，这位人防协会的企业家昨天在参加完童堡村宁波小学的开工仪式后，又马不停蹄地跑到了陕西岐山，在那里捐赠了1000套课桌椅。

时间很短，只有短短的10天。发生的故事很多，多得讲不完。还有很多故事，因为捐款人根本没有留下任何名字或者电话，我们无从得知。但我们知道这故事一定会有一个美丽的结尾——那群山里的孩子终于将结束求学的“长征之路”，坐在明亮、整洁的教学里读书、学习。记者 张昊